Командная олимпиада школьников по программированию

10-11 октября 2009 г., Великий Новгород


Ограничения для всех задач
Объем используемой программой памяти: 64 Мб

Время выполнения одного теста: 2 секунды

Ввод: с клавиатуры

Вывод: на экран

A. Предыдущее число

Малыш съёжился в своей постели. 
- Ну, чего вы беспокоились? - пробормотал он. Мама очень крепко обняла его. 
- Подумай только! - сказала она. - А если бы ты упал с крыши? Если бы мы тебя потеряли? 
- Вы бы тогда огорчились? 
- А как ты думаешь? - ответила мама. - Ни за какие сокровища в мире мы не согласились бы расстаться с тобой. Ты же и сам это знаешь. 
- И даже за сто тысяч миллионов крон? - спросил Малыш. 
- И даже за сто тысяч миллионов крон! 
- Значит, я так дорого стою? - изумился Малыш. 
- Конечно, - сказала мама и обняла его ещё раз. 
- Послушай, папа, - сказал вдруг Малыш, - если я действительно стою сто тысяч миллионов, то не могу ли я получить сейчас немного денег, чтобы купить себе маленького щеночка? 

Напишите программу, которая сможет определить сколько останется от большой суммы денег, если оттуда взять одну крону. 

Входные данные: одна строка, содержащая сумму в диапазоне от 1 до 1021 без ведущих нулей.
Выходные данные: сумма, от которой отняли одну крону, без пробелов и ведущих нулей. 

Пример входных данных
12345678901234567890

Пример выходных данных
12345678901234567889

B. Ребус
ВОВКА + ИРКА = ЛЮБОВЬ 
- Кто это написал? - строго спросил учитель математики Александр Андреевич, увидев на доске приведенную выше надпись.
Близнецы Наташка и Славка Федорченко захихикали, а отличница Ира Ляхова подняла руку.
- Это Сашка Стеркин. Он все время дразнится.
- Эх, Стеркин, Стеркин, - покачал головой учитель. - Чего же зря скромничать? Ведь твой пример на сложение может иметь весьма любопытное решение... Как видите, в уравнении цифры зашифрованы буквами. Очевидно, одинаковые буквы означают одинаковые цифры. Ну что ж, воспользуемся случаем, вспомним-ка арифметику. Стеркин, к доске!

Помогите Стеркину решить ребус вида A+B=C, где A, B и C - строки, состоящие из строчных латинских букв (не более, чем из 9 символов каждая).
Разные символы при этом обозначают разные цифры, одинаковые символы - одинаковые цифры. Также ни одно из чисел не может начинаться с цифры 0, если только оно не состоит из одной этой цифры.


Входные данные: последовательности строчных латинских букв для чисел A, B и C, каждое расположенное в своей строке.
Выходные данные: возможное решение ребуса в виде записи суммы соответствующих чисел. Если ребус решить нельзя, то программа должна вывести текст 'No solution' (без кавычек). 

Пример входных данных
vovka
irka
lubovq

Пример выходных данных
97946+5846=103792

C. 3n+1 пополам
— В свое время я здорово развлекался с этой штукой,— объяснил приятелю Мак-Каллох.— Правда, никак не могу придумать, к чему бы полезному ее приспособить, но зато она обладает всякими занятными свойствами. 
— Что же она умеет делать? — поинтересовался Крейг. 
— А вот что,— бодро начал Мак-Каллох. 
— Ты вводишь в машину заданное число, а через некоторое время она сама выдает тебе число. 
— То же самое число или какое-нибудь другое? — спросил Крейг. 
— Это зависит от того, какое число в нее ввести. 
— Понятно,— почесал в затылке Крейг. — Я лишь хотел спросить, известно ли заранее, какое число выдаст твоя машина, если в нее уже введено исходное число? 
— Ну, конечно,— ответил Мак-Каллох.— Моя машина — это ведь не устройство для получения случайных чисел! Она действует по строго определенным законам. 
— А теперь я объясню тебе правила ее работы,— продолжал Мак-Каллох. — Машина получает на вход число X. Если X - четное, то машина уменьшает его в два раза. Если X - нечетное, то машина увеличивает его в три раза и прибавляет 1. Далее она продолжает эти действия, пока X не станет равно 1. Количество выполненных шагов и будет тем числом, которое выдает машина. 

Напишите программу, повторяющую работу описанной выше машины. 

Входные данные: целое число X (1≤X≤2000000000)
Выходные данные: количество шагов через которое значение X достигнет единицы.

Пример входных данных
6 

Пример выходных данных
8

D. Произведение
Мы подошли к большому кубу и остановились перед ним. Два кругленьких человечка в белых халатиках и шапочках продавали газированную воду. На шапочке у одного продавца был нарисован плюс, а у другого - минус.
- Скажите, - робко спросил Кузя, - а вода у вас настоящая?
- Положительно настоящая, - ответил Плюс. - Не желаете ли выпить?
- У меня нет денег, -- признался я продавцам.
- А у нас вода продается не за деньги, а за правильные ответы.
Минус хитро прищурился и спросил:
- Семью девять?
- Семью девять... семью девять... - забормотал я, - кажется, тридцать семь.
- Мне так не кажется, - сказал Минус. - Ответ отрицательный.

Помогите мальчику Вите купить воды, найдя правильные ответы на задаваемые вопросы и красиво записать их.

Входные данные: два числа A и B, разделенные пробелом. Каждое из чисел не превышает 100 по модулю.
Выходные данные: произведение входных чисел, представленное в виде "A*B=C" (без кавычек), где C - произведение чисел A и B. 

Пример ввода
7  9

Пример вывода
7*9=63

E. Без повторений
У попа была собака, он её любил,
Она съела кусок мяса, он её убил,
В землю закопал,
Надпись написал:
"У попа была собака, он её любил, 
Она съела кусок мяса, он её убил, 
В землю закопал, 
Надпись написал: 
"У попа была собака, он её любил, 
Она съела кусок мяса, он её убил, 
В землю закопал, 
Надпись написал: 

Напишите программу, которая проверяет, есть ли в данной строке рядом две одинаковые последовательности символов. Если таких таких подстрок нет, то нужно вывести число 0, а если есть, то вывести номер первого символа первой из этих последовательностей. 

Входные данные: одна непустая строка, содержащая не более 80 символов.
Выходные данные: номер первого символа повторяющейся подстроки или 0, если такой подстроки не существует.

Пример входных данных
abcabacbabcacbabcac 

Пример выходных данных
6

F. Счастливый билет
Я ехал по Ленинграду в трамвае со своим племянником Мишей. Опустив в кассу 6 копеек, я оторвал два билета. 
— Чур этот билет мой! — сказал Миша. 
— Пожалуйста, бери любой из них. Они ведь совершенно одинаковые, с любым из них можно проехать весь маршрут. 
— Одинаковые, да не совсем. Этот билет самый обыкновенный, на нем номер 286 357. А следующий билет с номером 286 358 — «счастливый», сумма первых трёх цифр совпадает с суммой последних трёх. 
Тут я вспомнил, что уже не раз слышал о распространённом поверье: билет с одинаковыми суммами цифр приносит счастье. В данном случае Мише достался билет 286 358, в котором 2+8+6=3+5+8. 

В этой задаче вам предлагается найти решение этой проблемы - является ли "счастливым" билет, чей номер состоит из шести цифр. В таком билете сумма трех первых его цифр равна сумме трех последних. 

Входные данные: шестизначный номер билета без ведущих нулей.
Выходные данные: YES, если билет является "счастливым" или NO в противном случае.

Пример входных данных
987789 

Пример выходных данных
YES

G. Уравнение
Белая Королева слабо улыбнулась и произнесла:
- А я приглашаю вас!
- Я, правда, про обед ничего не знаю, - заметила Алиса, - но если сегодня я даю обед, то гостей, по-моему, приглашать должна я.
- Мы долго ждали, пока ты догадаешься нас пригласить, - заметила Черная Королева. - Но ты, видно, уроков хороших манер не брала!
- Манерам на уроках не учат, - сказала Алиса. - На уроках учат арифметике и всякому такому...
- Сложению тебя обучили? - спросила Белая Королева. - Сколько будет один плюс один плюс один плюс один плюс один плюс один плюс один плюс один плюс один плюс один?
- Я не знаю, - ответила Алиса. - Я сбилась со счета.
- Сложения не знает, - сказала Черная Королева. 

Напишите программу, позволяющую решить в целых числах уравнение:
x + 2*x + 3*x + ... + x*x = N

Входные данные: целое число N (1≤N≤2147483000).
Выходные данные: значение x, являющееся рещением уравнения, или строку 'No solution' (без кавычек), если решения нет.

Пример входных данных
18 

Пример выходных данных
3

H. Среднее число
	
	Температура у людей в больнице была в среднем 36.6, но сюда были включены и лихорадящие больные, и пациенты морга 




Напишите программу, которая должна прочитать из файла последовательность из N чисел и напечатать есть ли среди них число, совпадающее с их средним арифметическим. 

Входные данные: в первой строке N (1≤N≤100). Во второй строке N целых чисел, разделенных пробелами, каждое из которых лежит в диапазоне от -1000 до 1000. 
Выходные данные: YES, если в последовательности есть среднее арифметическое, NO - иначе. 

Пример входных данных
7
3 2 4 -1 8 4 1

Пример выходных данных
YES

I. Перестановка букв
Посреди самого большого пустынного зала лежало замерзшее озеро. Лед на нем треснул и разбился на тысячи кусков; все куски были совершенно одинаковые и правильные, — настоящее произведение искусства! Когда Снежная королева бывала дома, она восседала посреди этого озера и говорила потом, что она сидит на зеркале разума: по ее мнению, это было единственное и неповторимое зеркало, самое лучшее на свете. 

Кай посинел и почти почернел от холода, но не замечал этого, — ведь поцелуй Снежной королевы сделали его нечувствительным к стуже, а сердце его давно превратилось в кусок льда. Он возился с остроконечными плоскими льдинками, укладывая их на все лады, — Кай хотел что-то сложить из них. Это напоминало игру, которая называется “китайской головоломкой”; состоит она в том, что из деревянных дощечек складываются различные фигуры. И Кай тоже складывал фигуры, одну затейливее другой. Эта игра называлась “ледяной головоломкой”. В его глазах эти фигуры были чудом искусства, а складывание их — занятием первостепенной важности. И все потому, что в глазу у него сидел осколок волшебного зеркала. Он складывал целые слова из льдин, но никак не мог составить того, что ему так хотелось, — слова “вечность”. А Снежная королева сказала ему: “Сложи это слово, — и ты будешь сам себе господин, а я подарю тебе весь мир и новые коньки”. Но он никак не мог его сложить. 

Помогите Каю определить может ли он сложить слово из заданного набора льдинок. На каждой льдинке написана ровно одна латинская буква. 

Входные данные: две строки одинаковой длины, состоящие из строчных латинских букв. В первой строке - набор имеющихся букв, во второй - слово, которое нужно составить. Длина каждой из строк не превышает 80 символов.
Выходные данные: YES, если можно составить заданное слово, NO, в противном случае. 

Пример входных данных
tynirete
eternity

Пример выходных данных
YES

J. Всем поровну
Тут дядя Федор вмешался:
- Никого мы продавать не будем. Мы пойдем клад искать.
- Ура! - кричит Шарик. - Давно пора! А давайте, когда мы клад найдем, мы его на три части поделим.
- Почему? - спрашивает кот.
- Потому что мне корова не нужна. Я молоко что-то не люблю. Я себе буду колбасу в магазине покупать.
- Да и я молоко что-то не очень люблю, - говорит дядя Федор. - Вот если бы корова квас давала или лимонад...
- А мне одному денег на корову не хватит! - спорит кот. - В хозяйстве корова нужна. Что это за хозяйство без коровы?
- Ну и что? - говорит Шарик. - Необязательно большую корову покупать. Ты купи маленькую. Есть такие специальные коровы для котов. Козы называются.

Когда дядя Федор, Шарик и Матроскин нашли клад, они все же решили разделить его так, чтобы каждому досталось поровну. Напишите программу, вычисляющую максимальное количество монет из клада, которое может достаться каждому из кладоискателей. 

Входные данные: На вход программы поступает 2 числа: N - количество кладоискателей (1≤N≤100) и M - количество монет (1≤M≤32767). 
Выходные данные: Одно число - максимальное количество монет, которое получит каждый из кладоискателей.

Пример входа
3  43 

Пример выхода
14

